

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slagom rasta naše stvari, a nesloga sve pakvari. Nar. posl.

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripremljena su pisma, oglasi itd. tiskaju po običnom cjeniku ili po dogovoru. Isto tako je sa prilozima. Novci se šalju poštarom naputnicom (assegno postale) na administraciju „Naše Sloge“. Ime, prezime i najbliža pošta valja točno označiti.

Komu list neodjeđe na vrijeme, neka to javi odpravničtvu u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarine, ako se izvana napiše: „Reklamacija“.

Izlazi svakog četvrtka na celom ark.

Dopisi se nevrataju ako se ne tiskaju.

Nobiljegovani listovi se neprimaju. Predplata u poltinom iznosi 20 for. za seljake 22 for. na godinu. Razmjerno for. 2 1/2 i u pol godinu. Izvan carevine više poštarina

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Farseto br. 14.

### Daleko smo!

Dne 10. marča završen je izbor zastupnika za petu kuriju.

Nasih fiducijara bilo je po dužnosti nekoliko onaj dan u Poreču, jer su tamo po zakonu imali glasoviti zastupnika.

Bili su ruženi po običaju i neki od njih nabacivani kamenjem. Izborni komisar, kad su tražili neka jim se zajamči posvećena sjegurnost, da jim je rekao, da on nema dosta sile proti velikoj množici svijetina.

Mi smo tako čuli iz ustiju fiducijara, koji su onaj dan bili u Poreču i nemi alimo da lažu.

Neki od njih bili su na povratku u Oprtlju također napadnuti. Prije konačnog izbora pete kurije bio je u Poreču banditski napaden, udaren otraga po plećima komadom drva, čovjek, koj je tamo došao iz Pule po poslu, koji onda nije bio u Poreču, dakle nitko nije sa njim mogao imati nikakve zadjevce. Kasnije, bježeći iz Poreča, pogodjen je kamenom u glavu.

To nam je pripovjedao taj isti čovjek i drugi, koji su mu oprali krv sa rane, u selu izvan Poreča.

Nedjelju 14. marča, opet osred biela dana udarili su pred crkvom Svetice u Poreču čovjeka slabotnoga i dosta staroga, jer je počeo vikati, da se ide tužiti kaptan-ga, što mu stina kamenjem gone. Njuprijetu ga peljali ljecniku a onda, mjesto u bolnicu ili doma u bližnje selo, zatvorili ga u zatvor.

Kakvo je to stanje, kako se imaju okstiti ti odnošaji?

Od naše strane učinjeno je sve moguće, da na 16. marča, kad je imao biti izbor četvrte kurije, bude podpunno osigurana sloboda i život naših fiducijara, koji su ovaj dan imali poći u Poreč.

Kandidat naše stranke pritužio se je i molio je stroge naloge u Beču i u Trstu, a fiducijari pisali su u istom smislu na kapitana.

Što mi znamo, fiducijari nisu dobili, barem ne na dobu, nikakvog zagotovljenja. Je li čudo dakle, da se je naša množina naroda, koja oružana kako je bolja mogla, i neoružana, htjela u sami Poreč, da osjegura one, koje je narod izabrao za imenovanje zastupnika? Nije došlo nikakovo čudo poslje onoga, što se je i zastupnikom i fiducijarom i drugim našim ljudem, ni krivim ni dužnim događalo u Poreču već godine i godine.

Ipak, narod doznavši, da je za mir i red došla u Poreč satinja vojnika, nije se ni za korak maknuo od Yvurske medje prema gradu, nego je izručio svoje fiducijare oblast i čekao mirno uspjeh izbora.

Taj narod, kojega će biti bilo oko dvie tisuće, nije se ni onda uzrujao, kad je dočuo, da je komisija odrgla tri naša fiducijara. (Toliki broj naroda samo je oduševljeno popratio uspjeh izbora, kad je dočuo, da je u svu tri izborničtva „njegov čovik“, dr. Laginja dobio većinom glasova i ostao izabran.)

To oduševljenje, to mirno ponašanje ovolike množice služi samo na čast narodu i onomu, koj ga je putio i savjetovao, neke mirno i dostojno ide svojim kućam, kako je i došao, bez zla i štete ikom.

Rekao bi čovjek, bilo pa prošlo. Ali nije tako. Dan ili dva poslje izbora dogodilo se je što mi nikad nismo odobrali, da su nekim posjednikom posječene loze, razvaljen neki osamljeni dvor, što li, i zapaljen stog sena. Tko ima pravo takove čine pripisati u grieh celomuo narodu? Nitko, ni oblast ne, nego mora tražiti prave krivce, pak njih kazniti, a miran narod pustiti u mir.

Oblasti u Poreču obnaše su, da je boje postupati drugadije, i kako čujemo, danas je u porečkom kotaru pet kumpunija vojske, kojod da je zadatak „razoružati“ narod.

Vojska je, kako nam javljaju posjela osim grada Poreča još i Svet-Lovroč, Dračevac, Zbandaje, Badernu, Višujan, Kastelj, Karojvu i Rakotola. Čujemo, da se vojnici i njihovi častnici liepo vladaju, ali nam dolaze tužbe na neke oružnike, koji da su preko mjera strogi.

U ovoj težkoj kušnji našega puka u porečkom kotaru, mi demoo izvršiti još jedannput našu domoljubnu dužnost, ako svim doviknemo: Iztrpite do kraja, nedajte veselja našim neprijateljima, nedajte povoda zlu. Preko vaših glava proći će i ova teška kušnja, pak će iza nje stalno Bog dati bolje.

A oblastim reći ćemo samo jednu: Dajte u porečki kotar mjeru na jednake bate, dajte pravicu u svih granah javne uprave, i bez straha lahko pošaljite na trag u svoje posudka onu vojsku, koja danas sjedi u selih, koja su uvijek mirna dok jih nitko neizaziva.

A onaj bezbožnoj štampi, koja hotice izvrća čine i prikazuje stvari drugačije nego li jesu, i onim, koji svu krivnju bacaju na narod, sto i sto put teško poružen, sramoćen, svakojako oškodjen, odgovoriti ćemo, ako Bog da, na jaka usta i pred jačimi sudijami. Za sadu samo prezirnom odbijamo najbezobraznije laži, pak bile one pisane i Novoj Pressi, koje u pogledu stanja u porečkom kotaru, naši zakleti protivnici šire proti zastupniku dru Laginji i proti zaslužnomu župniku badernskomu veleč. Franu Gorcu, u svakom pogledu uzornom svećeniku. Ti su ljudi pred našimi neprijateljima svemu zlu krivi, jer nisu htjeli naroda učiti, neka pljunu na svoj jezik i narodnost i pravica dane mu od Boga i od kralja potvrđene zakone!

### Izgredi u Puli.

Dne 10. ovoga mjeseca, bio je izbor jednoga zastupnika u petoj kuriji. U Puli se je čin obavio kako smo već javili, a spomenite se u „Našoj Slogi“ i podle demonstracije talijanske fukare, koja je već usvojila običaj, da uz svoj „Viva l' Istria italiana“ (čitaj: „dell' Italia“) staviju uvijek drugi poklik: „m... per i Croati“. Doista za talijanska usta krasna hrane, a za talijanski „fini“ nos ugodnoga mirisa!

Dne 16. t. mj. bjhau izabrani naši sokolovi Laginja i Spinciču, pa što naravnije, nego da radi toga i naš puk dade oduska svome veselju? Kad je došao vlak ob 9 1/2 na večer, kojim se je dovezao u Pulu dr. Laginja, bilo je na kolodvoru i pred njim preko tisuće glava, da ga pozdrave. Odmah zatim sakupilo se mnogobrojno naroda u prostorijah „Cittadini“ i tu smo se veselili do pred ponoći, kadno se razstadosmo. Neprestano je bilo čuti po gradu i okolici veselo „živio-uzklite“, koji su odzvanjali od Verude do Sijane. Osobito naši čieni Sijanci ponikli se baš junčki: Slava jim!

To naše veselje, sasvim neđuzno i za nikoga uvredljivo, potreslo je grozno živcina njejkoe latinske gospode. Radi toga počeli se već dne 17. dogovarati i pripravljati, kako će sutradan poslije proklamacije izbora u gradovih osvetiti tobože okalianu slavu *melakoga lava i rimskoga dioida* u gradu Puli.

Rečeno učinjeno. Čim se doznalo, da je dr. Rizzi izabran, gospoda pošaljtu prve čete, da ove izazivlju, a to bijaše *mularija pučkih škola*. Valjda da su ih učitelji vježbali dugo vremena dok su ih naučili izreke: „m...a per i Croati, fora i scavi“, i slična.

All glavna trupa izašla je tek na večer. Na 6 sati izdana je naredba („Somiero“ piše, da je to dragovolju učinjeno), da se zatvore svi dućani i radionice i da se razsvjetli grad. Svaki pedeceti prozor

u srednjem gradu dobio je sbilja po koju vostenicu, ali u predgradjih i okolici niti znaka. Malo po malo sakupila se ruja predvodjena od *bodulskih renegata*, i nekih obćinskih činovnika, te stražara na „Fortarati“, gdje je imala izaći „muzika“. Kad je ova izašla, kakve 2-3 tisuće puka, među njima najviše *mularijs* pučkih škola, išlo je po gradu vičući već iztaknute poklikke. Glavna ovačija išla je dra Rizzi, a nemanja njegovu desnu ruku Rossetti-a, koji je svu tu pogru trpio na dnu grada u kojem živimo, veseled se valjda, da se nas napada i da mu se pjeva pod prozorom „Nella patria de Rossetti no se parla che talian“.

Naši ljudi pustili su nek stvar ide, a bilo ih je nekoliko, kao obično, na okupu u čitaonici. Talijanaši su bili prisegli, da će izbiti „šcave“, a posao jim nije bio težak pod okriljem mjestne policije. U istinu oni poslije svršene demonstracije dodjohše svi pred čitaonicu, da tamo nastave i svrše. Doduše došlo tamo jedno pot žandara i istotoliko redara, nu ovi nisu bili kadri ili nisu htjeli ili pak nisu smjeli, da raztjeraju onu rulju pred čitaonicom.

Kada je odbila jedanaesta ura večer i dok se ruja pred čitaonicom još nije bila razila, podle dvojica članova upitali komisar za uzrok tomu, i da li su sjegurni izaći i proći ulicama, da se u slučaju koje bune i nemira nebi reklo, da smo mi tome krivi.

Pol sata zatim dojde jedan agent policije javiti, da mogu članovi mirno kući poći, jer da nema ni žive duše vani. Članovi izadjoše mirno, uvijek jedan drugog opominjući, da šuti i mirno dalje ide. Više se nije moglo zahtjevati. Kad su naši poposli kojih 100 koračaja, sledilo ih više stotina Talijanaca, koji su iz svih ulicah poskriveni skupa dolazili. Policija i žandari na mjesto, da izmed jednih i drugih načine jaz, i jedne zaustare, druge napred puste, oni su sledili otelu povorku. Kod knzališta pukne puška, a to je znak, Talijanima, da navate, jer su se naši onda baš u sredini četirih ulica nalazili. Prvu puknu izpalo je jedan talijanac, koji je onda pobjegao u kuću br. 6. ulica „Via Giulia“, o čemu imamo dva svjedoka.

U čas dva, letjelo je kamenje iz svih ulicah, puške su grimle, vikalo se i zvalo u pomoć. Jedni naših spasili se prokrđivši put palicama, drugi bjegom na brig „Zaro“. Ove ulovila je žandarmerija, a njejkoe neđuzne seljake, koji su htjeli mirno kući poći, ulovila je policija, koja je svu svoju zlob nad njima izlila, lupajući ih šakami po glavi i ledjama, o čemu će seljak Lutka Rosanda prijavu podnijeti. U samoj stražarnici ponikli su se stražari baš fino. Tu su jih sa „merli“, „mascalzoni“ i drugim izrazi častili, pa je i u tome već podnešana pritužba.

Sva krivnja sada je svaljena na nas, jer veli, da je naših osam zatvoreno a od talijanaca ni jedan!! Hvala liepa!! Dakle lupaju nas, pronganaju nas, pucaju na nas, a mi se nesmiemo ni braniti, ni bježati, ni zagovarati, jer morać biti krivi i basta!

Istom kad je vojništvo došlo, učinjen je posvemašnji red i to velikom mukom, jer policija nije htjela slušati zapovjedi drugih, pa je zapovjednik sabljom u ruci morao, da ih prisili na točno izvršivanje dužnosti.

### I z k a z

prinosna na ravnateljstvo „Družbe sv. Cirila Metoda“ za Istru tekom mjeseca veljače tek. god.

Mužka podružnica u Kastvu šalje iznos, sakupljen u prijateljskom krugu dne 31. siečnja t. god. u gostioni Vjekoslava Jelusića u Kastvu f. 5-30

dom zabave i plesa, danog dne 7. tek. mj. u svojim prostorijah f. 10-20

Frau Flego, predsjednik podružnice u Štrpdu pošilje članarinu za god. 1896 u iznosu od f. 19-60

poviše: sakupljenih pri večeri prigodom odlaska g. Guzelja f. 32-82

Štrpdu kod Njeze u dva puta f. 3-47

Josip K. Vidošić iz Paziova pošilje darovanj od valeč. g. dr. D. Trinajstića, gosp. Ber-toše, gdje. Tonine Načinović — svaki po 1 kruni i svoje 4 krunne mjesto odazvati se pozivu k jednoj zabavi f. 3-50

R. K. Jeretov - Zadar pripošilje poštanskim checkom uz svoj mjesecni prinos od 1 for., uni-šlih putem „Narodnog Lista“ tekom pr. mj. jenura u Dal-maciji f. 14-

Jakov Draščić, predsjednik podružnice u Sv. Martinu kod Buzeta pripošilje sabrani iznos po Zorici Flego-Franjevoj u njezinju kući prigodom kršćenja uz licitiranje pojedinih komada torte f. 8-99

F. Ferlan Ivanov, blagajnik podružnice u Kastvu dostavlja članarinu za pr. god. 1896 u iznosu od f. 2-

poviše sakupljenih na novu godinu u krčmi Frana Rubese u Kastvu f. 6--

G. dja udova pl. Marija Mürzthal blagajnica podružnice u Voloskom predaje članarinu za pr. god. u iznosu od f. 47-

poviše: od igra u njezinom domu f. --60

Skupni odbor podružnica „Družbe sv. Cir. i Met.“ u Opatiji i Voloskom predaje iznos, unisaviš usljed zabave i plesa, priredjevu dne 20. veljače u prostorijah Zore u Opatiji f. 75-15

Ivan Blagar, blagajnik podružnice u Veprincu predaje za godinu 1896 članarinu u iznosu od f. 25-60

darove u iznosu f. 44-40

Podružnica ljubljanske družbe sv. Cir. i Met. u Podgradu pripošilje darove: na piru Ane i Cirila Kumar u Podgradu f. 15-50

moherjanji u Podgradu f. 1-

Josip Bratina u Podgradu f. --60

gđe. Lina Jenko, pristojbine za samovar f. 2-76

Miho Poduje, kandidat prava na gradskoam sveučilištu pripošilje iznos, sakupljen pri oprostnoj zabavi prigodom promocije dra. Doručića i dra. Ucovića f. 8--

### Laginji i Spinciču.

I eto Vas opet jake Na popristu za slobodu, Svetom vstom zadahnute Na njeļa našem rodu. Podlegla je tudja sila I izdaja rodnog sina Urnebesnim, gronkim klikom Pozdravlja vas otačbina!

Zdravo zvijezde, zdravo luči Na mračnome nebu našem, Mi se puni pouzdanja Predajemo vodstvu Vašem. Vodite nas, putite nas, Kroz te klance jadnikove, Do pobjede i do slave I do grane lorovove.

Dušmanina, dmetnika Zahman laži, zahman varke: Za Vas biju naša srca, Za Vas naše duše žarke.





**Priposlano.**

Izvolite primiti ovo par redaka u Vaš velenjen list, dienu „Našu Slugu“ neka se znađe, kako se podtim sredstvom služe istarski talijanski listovi proti svakomu ponomu čovjeku.

Ja bačelno nečitam lažiliberalnih listova, pisanih bilo kojim jezikom, dakle ni poznate porečke lažitorbe.

Prijatelji me često upozoruju, kako se taj smrad već puta bavi i mojom osobom. Nekali me više puta, da odgovorim, odnosno izpravim ujezias laži i kleveta, ali se nisam hti- uikala toliko poniziti, da radi nje ni pero umočim.

Ovih dana poslao mi prijatelj br. 792 rečene lažitorbe sa pozivom, da ju tužim. Toga učiniti nemogu radi svoje časti i dostojanstva. Pa nebi ni koristilo tužiti, jer bi mi se dogodilo lano pokojnim prijateljem Semoliću, Velniću itd. Došla bi pred talijansku porotu u Rovinju a ja bih imao štete i sramote.

Radi toga kažem to, da me onaj smrad uvrediti n-može svojimi lažmi i klevetami, koje do mene nedostizu. Bilo bi izpod mojeg dostojanstva kad bi botio ni dirnuti u onu krležu smrada i smetaja. Neka ostane u njoj svoi urednik i fejezovi istomišljenici.

Meni se takova stvorenja neizmerno gade.

Baderina, dne 22. marča 1897.

Fran Gorec s. r., žapnik.

**Dobro poznate i obljubljene štrcaljke inžinira Živica**



dobivaju se još uvijek uz obične nizke cijene na skla-tišću tvrđke

**ŽIVIC i drug.**

(Schivitz Comp.)

ulica Zonta br. 5.

TRST

Tko želi, pošalje mu se cijenik.

**Listnica uredničtva.**

Gosp. Korjavuna. Primili smo onaj svyank i odpremili dalje; prijatelj nam danas javlja, da će se sada dati na posao. Zdravo!

Gosp. X. & Y. Teško nam je puđati se sa onako propalim stvorenjem bez štida i poštenja. U ostalom od sluđejn do sluđejna žigosati čemo njegovo izdajničko djelo. Živili!

**Bika na prodaju**

nudja Anton Kalčić - Barela pok. Mateja iz Lipe — občina i pošta Jelšane (Istra) slavnim obćinama, gospodarskim zadrugam, posjednikom itd. Bik je vrlo dobroga plemena, krasno uzrastao, 2 godine star, srnaste dlake, bez ikakve pogriješke.

Tko želi poblizjih vicstih, neka se obrati na vlasnika.

**Njegova svetost papa Leon XIII.**

poručio je po svojem liečniku prof. dr. Luppontju liečarkinja Piccoliju u Ljubljani najvrjedniju zahvaln za Nj. Svetosti odposlatu

**tinkтуру za želudac.** Spomenuti liečnik, kako i mnogo drugih odličnih profesora medicine izražili su Piccolijevu tinkturu za želudac, te ju preporučuju kao izvrsno sredstvo za kriepljanje želudca, pomoćuju tek ter posjeduju probaru i čišćenju. Cijena: 1 boćica 10 kr., 12 boćica sa zavirkom 1 for. 35 nč.; pošiljka po pošti od 66 boćica 6 for. 28 nč.

**1 Najviše priznanje** liečarkinja Piccolija u Ljubljani kao priredicu knjižiceh za zube, koje je za zadovoljnim uspjehom Njez. c. 1 kr. visost prepana gospođa prjestolonasleđnica udova nadvojvodkinja

**STEFANJA** ivolila opetovan, uporabiti. — Cijena 1 boćic 20 nč. 10. boćica 1 for. 50. nč.

**Ljekarna Piccoli** „pri anđelu“ Ljubljana, Dunajska cesta Pošiljke se šalju prama poštanskom pouzecu.



**Ljekarna Dragutina Accurti-a na Rieci Corsia Deak**

odlikovana zlatnom kolajnom na hygieničkoj izložbi u Beču godine 1894. preporučuje štovanom obćinstvu sljedeće liekove:

**Željezovite kinovna vino (Vino Chino ferrato)** ovaj liek upotrebljava se veoma uspješno u svih bolestih, kojima je povod navaljana krv, kao u bijelobolji, kod plijun (Scrofilijs), uzre u koštijuh (rachitih), kod odraslih, kod anemičnih djevojaka i kod slabih djece, djeluju veoma dobro za oporavu posliu slabosti, kod nestajice krvi, neprobarivosti i u obće za pojačanje i okrieptu tiela. — 1 caktenka sa nuputkom stoji 1 forintu.

**Sok od Salsaparille — Hondurus (Estratto Salsapariglia)** za čišćenje krvi, osobito u sredstvo proti svakim posledicam veneričkih bolesti, liječa dobro je umirati najbolje sredstvo proti svakim posledicam veneričkih bolesti, proti kostobolji, pogauioi i ulogam, u obće za sve bolesti, koje su prunozrokovane od pokvarene i nečiste krvi. 1 caktenka nuputkom stoji 80 nč.; tri caktenke jesu dostatne za čitavu proljetnu kuru to stoje 2 for.

**Najfinije ulje od bakalara (olio di fegato di Meruzzo)** obće poznato, i izvrsnim priznato sredstvo za slabu i skrofuloznu djecu. 1 boca 1 forint.

**Sredstvo proti kurjim odima (Essenza per i calli)** ostarunjuje sjegurno kurja oka i bradavice. — 1 boćica sa nuputkom 35 nč.

**Slasťice proti kašlju i promeklosti grla.** Izvrsno sredstvo proti kašlju i bronhijalnom katarru. 1 kutija stoji 35 nč.

Izim navedenih liekova imadu u zalihii sve tu i inozemne specialitete, kozmetična sredstva medicinskih sapuna, svakojakih kirurģičkih sprava, mineralnih voda, te obavija točno sve naručbe bezodlučno uz poštansko pouzecu.

**Prave bruske suknene tvari**

Jedan coupon 3-10 m. dug, do stan za muž. kr odjele stoji samo

for. 3-10 iz dobre	narve dveje vune
4-10 iz dobra	
4-50 iz dobro	
6- iz bolje	
7-75 iz fine	
9- iz najfinije	
10-50 iz još finije	

Jedan coupon za crno silonsko odjele for. 10. Tvari za gornje kapute, Bodon, Peruvicuno, Deskinge. Tvari za državne i željezničke činovnike, najfinije Kammgarne i Cheviste (t. t.) razaslije uz tvorničke cijene kao čvrsto, solidno i vrlo dobro poznato

**Skladistište tvorničkog sukna Kisel-Amhof u Brnu**

Uzorec badava i franco. Pošiljke vjerne uzorku.

Pozor! P. n. obćinstvo upozoruje se osobito na to, da stoji tvari mnogo manje, ako se ih izravno naručii nego li one, koje su posredovanjem trgovaca nabavi. Tvrdka Kisel-Amhof u Brnu razaslije sve tvari uz prave tvorničke cijene bez odbitka, što ga daju krojačom, koji škodi silno privatnim strankam.

**Zidni koleđar za god. 1897.**

Tiskara Dolenc, Trg velike vobahne u Trstu br. 2

priznativna je za god. 1897. zidni koleđar, te ga prodaje po 20 nč. komadu, poštikom 25 nč. komadu.

**Zahvala.**

Svim koji su prigodom bolesti, smrti i pokopa naše pre-mile i nezaboravne supruge, odnosno majke, bilo kako ublažili ili nastojali ublažiti našu veliku bol ili izkazali poslednju čast blagoj pokojnici sprovedeć ju do hladnog groba, navlastito pako prečastnomu svećenstvu i raznim društvom i svim prijateljem i znancem izrazujemo ovim najiskreniju zahvalnost.

Volosko, dne 23. marča 1897.

**Obitelj Stanger.**

**FILIZALKA**

**K. K. priv. avstr. kreditnog zavoda**

za trgovino in obrt v Trstu.

Novci za vplaćila.

Vredn. papirih na 1-mesečni odkaz 2 1/2%	V naplaćenih na 30-dnevni odkaz 2 1/2%
3-mesečni 2 1/2%	6-mesečni 2 1/2%
9-mesečni 2 1/2%	12-mesečni 2 1/2%

Za pisma, katera se moraju izplaćati v sudanjih bankovnih avstr. volji, stopijo nove obratne toku v krepost z dnem 5. febrara, 9. febrara in odnosno 9. marča t. l. po došlih objavah.

**Okrožni oddel.**

V vredn. papirih 2%, na račun svato. V naplaćenih brox obrasti.

**Nakaznice**

u Beču, Pragu, Pošti, Brnu, Lvov, Tropau, Ruk. uobće za Zagreb, Arad, Bielez, Gablouz, Gradec.

Sibinj, Inomont, Colovos, Ljubljana, Linč, Olomou, Hlouchenberg, Baas in Solnograd, — broz troško.

**Kupnja in prodaja**

vrstovarij. avstr. kator tuđi vnovčenje kupane vrstovarij. avstr. kreditnog zavoda. Inokase vseh vrst pod najamnestojnijim pogoji.

**Pređujmi.**

na jamčevne listine pogoji po dogovoru. Kred. na dokumente v Londonu Parizu, Beru, liuu ali v drugih mestih — provizija p. jako umestah pogojih.

**Kreditna pisma** na katerokoli mesto.

**Viožki v pohranu.**

Zvrajemaju se v pohranu vrednostni papiri, ali s vretimi donar, inozemski bankovci itd — p. pogodi.

Naka blagajna izplaćuje nakaznice narodne bank Italijanske v italijanskih frankih, ali pa po dnevnem kursu.

Trst, 2. febrara 1896.

**Svećar J. Kopač** Solkanska cesta u GORICI broj 9.

preporuča velečastnomu svećenstvu, crkvenim upravam, te slavnom obćinstvu prave

**pčelno-vočćene svieće**

kilogram po for. 2.45

Da su ove svieće, koje nose protokotirani tvornički znak, nepokvarene, jamčim sa svotom od 1000 kruna.

Svieće slabije vrsti za pogrebe i postranu razsvietu crkava dobivaju se po vrlo nizkoj cieni.

**Prodajem takodjer tamjan za crkve:**

Laerica najfiniji	kg. po for. 1.20
običajni	1.—
Grania	—60

Roba šalje na sve strane austro-ugarske monarhije prosto od poštarine.

**Sve strojeve za poljodieljstvo i vinogradarstvo**

Ciene iznova snižene

**Preše za grođje, diferencialni sustav.**

Ovaj sustav preša ima najveću tistujuću moć od svih drugih, ma kojih mu drago bilo preša.

Preše za masline, hidraulicne preše, štrcaljke proti peronospori, Vermorelov sustav;

ove moje štrcaljke su poznate kao najbolje i najjeftinije: automatične štrcaljke: maslinice sa spravom za mliti jagode, preše za steno, triere itd.

tvori u najboljem proizvodu

**Ig. Heller, Beč**

II 2 Praterstrasse 49.

Cienike i svieđođe gratis!

Traze se zastupnici! Čuvati se kontrafrakcija!

**H. BRODJOVIN**

Ljekarna k Zrinjskomu

Zagreb, Zrinjski trg broj 20.

**trputčev sok.**

reporuča kao najbolje sredstvo proti kašlju, promeklosti, hrupavosti, psoholji i plućnom katarru svjaži i izvrsno djelujući:

**Gorski-čaj proti kašlju,** koji znatno pospješuje djelovanje litoga

**Sok proti kašlju za djecu.** Djeluje izvrsno kod djece kod prehlade, kašlja, hrupave i plućnih bolesti. Cijena boćici 50 nč.

**Mazilo proti kostobolji** kod kypanja, reumatizma, ischiasa, bolih u sgljohovirnu kultovima, te kod svih potkožnih bolesti, koje nastaju uslied prehlade i anezelosti.

Obširni cijenik uz zahtjev badava; i franco.